
 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 
- 5ª REGIÃO/BAHIA, REALIZADA NO DIA 08 DE JANEIRO DE 2016 

 
Aos oito dias do mês de janeiro de dois mil e dezesseis, foi realizada a Sessão 
Ordinária do Conselho Regional de Economia - 5ª Região/Bahia, iniciada às doze 
horas e quarenta minutos na sede administrativa deste Conselho, localizada na Rua 
Frederico Simões, nº 98, Edifício Advanced Trade Center, sala 505, Caminho das 
Árvores, com a finalidade de discutir e deliberar a seguinte Pauta: I – APROVAÇÃO 
DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR:  - realizada no dia 11 de dezembro de 2015. II  - 
ENTREGA DO DIPLOMA AOS CONSELHEIROS, PRESIDENTE E VICE-
PRESIDENTE COM MANDATOS ENCERRADOS. III – COMUNICAÇÃO DO 
PRESIDENTE. - Pronunciamento do Presidente com mandato até 31.12.2015 e relato 
sobre as atividades de 2015. V - ORDEM DO DIA: 1.Posse dos novos membros do 
Conselho, eleitos em outubro de 2015 para compor o terço regulamentar relativo ao 
período de 2016 , 2017 e 2018 – Leitura do Termo de Posse. 2. Indicação da Chapa 
para Presidente e Vice-Presidente. 3. Eleição e Posse do Presidente e Vice-
Presidente – Leitura do Termo de Posse. 4. Palavras dos novos dirigentes. 5. Eleição 
dos membros das Comissões Permanentes: Licitação e Tomada de Contas para o 
exercício de 2016. 6. Aprovação do Calendário de Sessões Plenárias de 2016. 
Constatando haver “quorum” suficiente, a Presidente em exercício, Maria Lucia Cunha 
de Carvalho, Conselheira de inscrição mais antiga, deu início aos trabalhos da Sessão 
Plenária, com a presença dos Conselheiros do CORECON/BA, Arthur Nemrod 
Menezes Guimarães, Gustavo Casseb Pessoti, Vitor Cesar Ribeiro Lopes, Marcus 
Emerson Verhine, Marcelo José dos Santos, Carlos Rodolfo Lujan Franco, Lívio 
Andrade Wanderley, Henrique César da Silva Gomez, Jorge Antonio Santos Silva e a 
própria Presidente dos trabalhos da Plenária Maria Lúcia Cunha de Carvalho. 
Presentes também os economista eleitos Conselheiros em outubro de 2015 para 
compor o terço regulamentar de 2016, 2017 e 2018, Luiz Raimundo Barreiros 
Gavazza, Carmen Lúcia Castro Lima e Nei da Rocha Bandeira – eleitos conselheiros 
titulares e Luiz José Pimenta, Carolina Rocha Ramos e Noélio Dantaslé Spínola – 
eleitos conselheiros suplentes, os quais serão empossados nesta Plenária. Presentes 
também o Economista Paulo Dantas da Costa, ex-Presidente do COFECON, o 
Conselheiro Federal Nei Jorge Correia Cardim, o Superintendente do 
CORECON/Bahia, Economista Bruno Pires Sacramento e a Assessora de 
Comunicação Lívia Santana. Justificou sua ausência o Conselheiro Douglas Queiroz 
Lessa. Prosseguindo com os trabalhos da Sessão, o Superintendente Bruno Pires 
Sacramento declarou que de acordo com o Regimento Interno do CORECON/BA, 
assumiria a Plenária o Conselheiro de inscrição mais antiga, tendo em vista vacância 
da Presidência já que o ex-Presidente Gustavo Casseb Pessoti encerrou seu mandato 
em 31 de janeiro de 2015. O Conselheiro Efetivo mais antigo Arthur Nemrod Menezes 
Guimarães abdicou da prerrogativa em favor da Conselheira Maria Lucia Cunha de 
Carvalho. A Presidente em exercício manifestou sua satisfação por presidir a primeira 
Plenária do ano que dará posse aos novos companheiros de Plenário e que também 
conduzirá os trabalhos de eleição e posse do Presidente e do Vice-Presidente para o 
exercício de 2016, permitindo ao CORECON/BA, de forma democrática, eleger e 
empossar a sua diretoria para o exercício de 2016, fato que ocorre a cada ano. Em 
seguida, iniciou a discussão da Pauta. I – APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO 
ANTERIOR - realizada no dia 11 de dezembro de 2015. A referida Ata foi aprovada 
por todos. II - ENTREGA DE CERTIFICADOS AOS CONSELHEIROS, PRESIDENTE 
E VICE-PRESIDENTE COM MANDATOS ENCERRADOS. A Presidente em exercício 
Maria Lucia Cunha de Carvalho declarou que de acordo com a Resolução 
CORECON/BA nº 016/2009, foi instituída a outorga de certificado aos economistas 
que concluíram seus mandatos de Conselheiros, Presidente e Vice-Presidente. 
Prosseguindo, deu início a entrega dos respectivos certificados, primeiro ao Ex-
Presidente, Conselheiro Gustavo Casseb Pessoti, ao Economista Carlos Augusto 



Franco Magalhães que recebeu o diploma como ex-Vice-Presidente e como ex-
Conselheiro e aos demais Conselheiros que encerraram seus mandatos em 31 de 
dezembro de 2015: Nei da Rocha Bandeira Jr, Davidson Magalhães dos Santos 
Antonio Cesar da Silva, Ailton Pinto de Andrade. Em seguida a Presidente em 
exercício Maria Lucia Cunha de Carvalho passou a palavra ao Ex-Presidente Gustavo 
Casseb Pessoti para se pronunciar a respeito das atividades de sua gestão encerrada 
em 31 de dezembro de 2015. III – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE. - 
Pronunciamento do Presidente com mandato até 31.12.2015 sobre as atividades do 
referido exercício. A Presidente em exercício Maria Lucia Cunha de Carvalho passou a 
palavra ao Conselheiro Gustavo Casseb Pessoti, Presidente do CORECON/BA no 
exercício de 2015 que manifestou sua satisfação por ter tido a oportunidade de 
exercer a função de Presidente do Conselho Regional de Economia da Bahia por dois 
exercícios consecutivos e ter contado com a colaboração dos colegas de Plenário, 
sempre prontos a apoiar suas ações. Declarou que primeiro buscou apoio para 
entender o que é fiscalização e procurou aproximar o Conselho com os cursos de 
Economia e hoje sabe que os profissionais estão entendendo mais o que é o 
Conselho. Uma das ações que estava em andamento – O CORECON ACADÊMICO - 
já deu seus primeiros passos e existe um cronograma de ações para que todas a 
universidade participem desse programa, através dos respectivos Diretórios 
Acadêmicos. No CORECON visitas procurou criar ambiência propícia para este 
Conselho procurar o Setor produtivo do nosso estado e mostrar a importância do 
economista. Procurou atualizar as edições dos livros dentro do exercício da publicação  
e hoje há mais visibilidade Deu continuidade aos eventos e realizações já 
estabelecidos e que fazem parte do calendário anual de ações do CORECON/BA, 
como o Prêmio de Monografia Economista Jairo Simões, a Gincana Baiana de 
Economia, as comemorações do dia Economista, e Premiação aos Economistas de 
Destaque que este ano homenageou os economistas Vitor Gradim e Aristeu Almeida. 
Em 2015 o CORECON realizou excelentes  eventos e palestras internas. Prosseguiu 
informando que também promoveu cursos e encontros com palestrantes de renome, 
procurando gastar com responsabilidade o que contribuiu para obter um bom 
superávit.  O Ex-Presidente do CORECON, Paulo Dantas da Costa, declarou que 
proporcionalmente o CORECON/BA tem uma situação financeira melhor que a do 
COFECON e o Superintendente Bruno Pires Sacramento informou que a cobrança 
através de protestos possibilitou tais resultados. O ex- Presidente Gustavo Pessoti 
solicitou ao Superintendente, Economista Bruno Pires Sacramento que exibisse os 
slides para conhecimento dos presentes sobre as atividades de 2015. Ao dar início à 
apresentação, o Superintendente foi informando o conteúdo dos slides, começando 
pelo Balanço e Realizações de 2015, mostrando, em primeiro lugar a composição 
Plenária de 2015: - Presidente: Economista Gustavo Casseb Pessoti. Vice-presidente: 
Economistas Virgílio Pacheco de Araújo Neto até agosto de 2015 e Carlos Augusto 
Franco Magalhães. Conselheiros Efetivos: Economistas Gustavo Casseb Pessoti, 
Virgílio Pacheco de Araújo Neto (In Memoriam), Marcelo José dos Santos, Vitor César 
Ribeiro Lopes, Arthur Nemrod Menezes Guimarães, Carlos Augusto Franco 
Magalhães, Marcus Emerson Verhine, Nei da Rocha Bandeira Júnior e Lívio Andrade 
Wanderley. Conselheiros Suplentes: Economistas Ailton Pinto de Andrade, Antonio 
Cesar da Silva, Carlos Rodolfo Lujan Franco, Maria Lúcia Cunha de Carvalho, 
Henrique César da Silva Gómez, Jorge Antonio Santos Silva, Davidson de Magalhães 
Santos, Douglas Queiroz Lessa e Gildásio Santana Junior. Movimentação de 
Registros e Cancelamentos: Foram processados 59 novos registros, sendo 58 de 
pessoas físicas e 1 de pessoa jurídica;  foram cancelados 11 registros de pessoas 
físicas e processados 3 registros remidos. Fiscalização Profissional: O CORECON/BA 
fiscalizou prefeituras e todas as 68 empresas do Pólo, solicitando planos de cargos e 
salários; notificou 69 pessoas jurídicas para regularização de pendências e 
encaminhou ofícios de fiscalização, solicitando correção e republicação de edital a 2 
instituições que promoveram concursos públicos, excluindo a possibilidade do 



profissional economista de participar do certame. Parcerias: O CORECON/BA firmou 
parcerias institucionais com a UFBA, Bahiagás, Desenbahia, Qualicorp e Texas Affinity 
e Unimed. Com Associações dos Bancos da Bahia (ASBEB), com a Universidade de 
Salvador (UNIFACS) para viabalização de ações da Semana do Economista e outros 
eventos. Fortaleceu relações institucionais com a Secretaria de Planejamento da 
Bahia – SEPLAN, entregando estudo sobre um panorama da Economia da Bahia, a 
fim de contribuir com a evolução econômica do Estado. Fortaleceu relações com 
Instituições de Ensino; Intensificou as relações com os cursos de graduação em 
Economia das universidades e faculdades públicas e privadas do Estado, através de 
visitas, apoios institucionais e contatos com estudantes; Apoiou a programação dos 50 
anos do Curso de Ciências Econômicas da UESC, lançando uma edição especial da 
publicação “Reflexões de Economistas Baianos 2015”, com artigos assinados por 
profissionais na região; Apoiou o lançamento do primeiro Corecon Acadêmico de 
Vitória da Conquista, uma iniciativa de alunos do Curso de Economia da UESB;  
Promoveu a III Gincana Baiana de Economia, uma rica competição de conhecimentos 
que premiou uma dupla de estudantes com passagens e ajuda de custos para 
participar da Gincana Nacional de Economia, na cidade de Curitiba/PR, em setembro 
de 2015; Promoveu o Prêmio de Monografia Economista Jairo Simões edição 2015, a 
fim de valorizar as melhores monografias de estudantes de Economia, selecionadas 
entre os trabalhos inscritos pelas Instituições de Ensino Superior (IES) do Estado da 
Bahia. Eventos Realizados que receberam apoios: Promoveu a primeira edição do 
projeto Corecon Debate, com a realização de palestra com o economista Antonio 
Correia de Lacerda, quando foi discutida a atual conjuntura econômica e o papel do 
economista nas transformações em curso; debate sobre o “Cenário do setor de 
energia e seu impacto na economia brasileira”, em plenária especial do Corecon-BA. 
Promoveu a Semana do Economista nos dias 10 a 15 de agosto, com um painel 
“Economia brasileira: alternativas e tendências” e, no mesmo período, realizou um 
Curso de Produtos e Fundos de Investimento, com a presença de 90 inscritos. 
Concedeu homenagem aos economistas Victor Gradin e Aristeu de Almeida, por meio 
da comenda Economista de Destaque. Comemorou o Jubileu de Ouro do Corecon-BA, 
com um evento sobre “Economia brasileira em retrospectiva e perspectiva”, com a 
participação dos economistas Reinaldo Gonçalves e Reinaldo Sampaio e com o 
lançamento do Livro A Economia Baiana em Análise Retrospectiva e Perspectiva; 
Apoiou o XI Encontro de Economia Baiana, promovida pela SEI;  Apoiou e se fez 
presente nas Semanas de Economia da UESC, UESB e UEFS;  Lançou o Livro 
“Reflexões de Economistas Baianos 2015”. Quanto a Benefícios ao Profissional de 
Economia o CORECON/BA promoveu o curso de Produtos e Fundos de 
Investimentos, para 90 inscritos entre estudantes e profissionais; promoveu palestra 
com o economista e professor da PUC/SP, Antonio Lacerda, no projeto Corecon 
Debate; promoveu  também palestra com o economista e professor da UFRJ, Reinaldo 
Gonçalves, na programação do Jubileu de Ouro do Corecon/BA; Recepcionou artigos 
de economistas e estudantes que estão disponibilizados no site do Corecon/BA; 
Manteve as parcerias com a Qualicorp e CACSS para a oferta de planos de saúde e 
odontológicos com preços diferenciados aos economistas adimplentes e seus 
dependentes; Manteve a ampliou os convênios na área de educação; Distribuiu e 
disponibilizou gratuitamente exemplares de publicações institucionais do Conselho e 
de organizações parceiras. Comunicação Institucional. Manteve o serviço de 
disparador de e-mail-marketing (boletins, cartões, comunicados diversos) a fim de 
tornar mais eficaz e produtiva a comunicação direta, por e-mail, com os profissionais 
registrados no Conselho; durante todo o ano, elaborou e enviou newsletters online, 
com informações institucionais e/ou de interesse da categoria; gerenciou conteúdo do 
site e da página no Facebook, com notícias e informações de interesse da categoria; 
estimulou e intermediou entrevistas de Economistas registrados no Conselho para a 
imprensa local (jornais, rádios, TVs, etc). Elaborou peças de comunicação (design 
gráfico) para divulgação de eventos realizados pelo Corecon, veiculando anúncio 



institucional em homenagem ao Dia do Economista, nos jornais A Tarde e Correio da 
Bahia. Organizou e coordenou eventos institucionais do Corecon/BA. Saldo 
Financeiro. O saldo financeiro em 31/12/15 foi de R$ 1.439.115,28 (hum milhão, 
quatrocentos e trinta e nove mil, cento e quinze reais e vinte e oito centavos), 
finalizando o exercício com um superávit aproximado de 39,72% em relação a 
31/12/14. *Vale destacar a continuidade da modalidade da cobrança de anuidades 
vencidas via protesto em cartórios, através da qual o CORECON/BA recuperou 
valores jamais alcançados pelas execuções fiscais. Restos a pagar R$ 4.296,63 
(quatro mil, duzentos e noventa e seis reais e sessenta e três centavos) de honorários 
advocatícios relativos às  cobranças em dívida ativa e protesto. Após a finalização da 
apresentação dos slides e antes de dar início a discussão da Ordem do Dia, o Ex-
Conselheiro Carlos Augusto Franco Magalhães solicitou um tempo para ler um 
documento que escreveu, declarando que em 31 de dezembro de 2015 encerrou seu 
mandato de Conselheiro e não pretende voltar ao Conselho, a fim de abrir espaço 
para os novos economistas. Em seguida agradeceu a todos e fez a leitura do 
documento, entregando a Secretária com a determinação de que o seu conteúdo 
constasse, na íntegra, em ata, o que é feito a seguir: “Boa tarde, colegas Conselheiras 
e Conselheiros. No momento que estou deixando este Conselho gostaria de dirigir aos 
colegas do plenário e a todos os colaboradores do CORECON/BA o meu muito 
obrigado pela maneira gentil e educada com que sempre fui tratado por todos que 
fazem este Conselho. Vim para o CORECON em janeiro de 1995, eleito Conselheiro 
Suplente, a convite de dois grandes amigos, Raimundo Santana e Antônio Carlos 
Barreto. Nestes vinte anos exerci cinco mandatos, três como Conselheiro Titular e dois 
como Conselheiro Suplente. Nos quinze anos de mandato, licenciei-me por um ano 
para exercer o cargo de Superintendente do CORECON a pedido do saudoso colega 
Osmar Sepúlveda, para implantar a reestruturação organizacional do CORECON em 
consonância com o projeto de reengenharia elaborado pelo IEL – Instituto Euvaldo 
Loidi contratado pelo COFECON para redesenhar a organização dos CORECON’s, 
conforme determinou a Resolução COFECON nº 1.722 de 19/06/2004. O objetivo 
principal da reestruturação administrativa proposta pelo IEL e aprovada pelo 
COFECON era implantar uma estrutura organizacional padronizada nos CORECON’s, 
racionalizar, padronizar e implantar normas e procedimentos das atividades 
operacionais dos Conselhos e implantar um Sistema de Recursos Humanos 
padronizado para todos os Conselhos. Como Superintendente propus também a 
implantação de normativos relativos à Concessão de Diárias de Viagem a Serviço do 
CORECON e um normativo para o Sistema de Compras e Contratações em 
consonância com os preceitos previstos na Lei nº 8.666/93. Infelizmente estas 
propostas sofreram forte oposição de alguns Conselheiros, a ponto de não serem 
discutidas nos seus méritos nem votadas em Plenário. Sabendo da importância destes 
normativos, principalmente aquele relativo a Compras e Contratações, tentei leva-lo, 
por duas vezes, em anos diferentes, a plenário, já na condição de Conselheiro, sem, 
contudo, obter sucesso. Em 2008, na primeira gestão do colega Paulo Dantas, o 
CORECON e a FIEB promoveram o Fórum sobre as Alternativas de Energia para o 
Nordeste, pois àquela época a região corria o risco de enfrentar um possível 
racionamento de energia elétrica. Embora estivesse sem mandato fui convidado pelo 
colega Paulo Dantas para coordenar este Fórum, evento este que se realizou no dia 
08 de maio daquele ano no auditório da FIEB com a presença maciça de empresários 
e técnicos do setor industrial baiano que foram ouvir as palavras e avaliações do 
Diretor de Planejamento da EPE, do Diretor de Operações da CHESF e do Presidente 
da Bahiagás. No ano seguinte (2009) voltei ao CORECON como Conselheiro e fui 
convidado pelo Presidente Paulo Dantas para elaborar, junto com a Presidência o 
Planejamento do CORECON para o exercício de 2009, onde após discussão com os 
Conselheiros, foram definidos 6 (seis) objetivos e 20 (vinte) metas associadas a estes 
objetivos, e implantado um sistema de controle e avaliação de todas as atividades 
previstas no Plano de Ação elaborado para implementar o Planejamento. Em 2010 



quando tentamos dar continuidade a este projeto não encontramos guarida no 
plenário, tendo sido colocado por um colega Conselheiro que estabelecer um 
Planejamento de longo prazo seria o mesmo que engessar as futuras administrações. 
Como conselheiro, fui convidado, pelo COFECON, em 2011 para assessorar o colega 
e Conselheiro Federal, Nei Cardim, na interventoria determinada pelo COFECON no 
CORECON/PE. Após 6 (seis) meses de trabalho árduo conseguimos sanear as 
finanças do CORECON/PE e eleger uma nova Diretoria para aquela entidade. O 
reconhecimento pelo trabalho prestado durante a interventoria realizado no 
CORECON/PE está registrado na Menção de Aplauso aprovada pelo Plenário do 
COFECON na 634ª Sessão Plenária Ordinária realizada em 30 de julho de 2011, a 
qual destaca tratar-se de “justo reconhecimento profissional pela constante 
contribuição ao Sistema COFECON/CRECON’s” e “expressa em nome do Conselho a 
satisfação de ter um economista da estirpe de V.Sa. ocupando o cargo de Conselheiro 
do CORECON/BA”. Durante estes vinte anos lutei para que o CORECON emitisse sua 
opinião, publicamente sobre a política econômica praticada pelo Governo Federal, 
bem como pela a condução da economia baiana pelo Governo Estadual e a resposta 
sempre foi a mesma: “nossa missão é fiscalizar o exercício da profissão do 
economista”. Não entendo como podemos silenciar ante a crise econômica que 
estamos enfrentando. Em 1992 escrevi um texto denominado “A Crise Fiscal 
Brasileira”. Este texto fazia parte da primeira experiência da CHESF na elaboração do 
Estudo dos Cenários Econômicos para projeção da demanda de energia elétrica. Este 
texto começava com a seguinte frase: Segundo Celso Furtado “o Brasil vive uma crise 
que por sua amplitude e profundidade não tem precedentes na historia do País”. 
Passado 24 anos este texto este texto parece que foi escrito para descrever o 
momento atual. E aqui abro um parênteses. Vou fazer um estudo comparativo entre os 
dois momentos e tenho quase certeza que vivemos uma crise muito maior do aquela 
outra. Fecho o parênteses. Não ter conseguido convencer os colegas conselheiro da 
importância de nossa posição perante a opinião publica é sem sombra de duvidas 
minha maior frustração como Conselheiro. Gostaria de ver o CORECON e o 
COFECON discutindo as políticas econômicas praticadas em nosso país. Levando 
suas opiniões a todos os brasileiros. Elogiando os acertos, criticando os erros e 
indicando caminhos alternativos, ou seja, participando ativamente da vida econômica 
do País. Talvez desta forma pudéssemos diminuir a rejeição dos colegas economista 
aos seus Conselhos”. O ex-Presidente Gustavo Cassebi Pessoti declarou que publicou 
textos falando da Conjuntura, mas é opinião pessoal dele sobre a economia, 
entretanto, conseguir unanimidade é muito difícil.  V - ORDEM DO DIA: 1. Posse dos 
novos membros do Conselho, eleitos em  outubro de 2015 para compor o terço 
relativo ao período de  2016, 2017 e 2018 – Leitura do Termo de Posse. A Presidente 
do Plenário, Conselheira Maria Lucia Cunha de Carvalho solicitou a Secretária 
Lucimar Ayres de Almeida que fizesse a leitura do Termo de Posse dos Conselheiros 
Titulares e Suplentes, eleitos em outubro de 2015. Após a leitura do Termo de Posse, 
a Presidente da Sessão Plenária fez a chamada individual para a assinatura dos 
Economistas eleitos em outubro de 2015 para compor o terço regulamentar de 
Conselheiros Titulares e Suplentes para o período de, 2016, 2017 e 2018 que são os 
seguintes: Conselheiros Titulares – Luiz Raimundo Barreiros Gavazza, Carmen Lucia 
Castro Lima, Nei da Rocha Bandeira Jr e os Conselheiros Suplentes – Luiz José 
Pimenta, Carolina Rocha Ramos e Noélio Dantaslé Spínola.  Após as assinaturas do 
Termo de Posse por todos os Conselheiros eleitos, a Presidente da Plenária, Maria 
Lúcia Cunha de Carvalho declarou empossados os membros que comporão o terço 
regulamentar para o período de 2016, 2017 e 2018, parabenizando os recém-
empossados. Os demais membros do Plenário também parabenizaram os novos 
colegas e deram boas vindas.  2. Indicação das Chapas para escolha do Presidente e 
do Vice-Presidente. Após a posse dos novos Conselheiros, a Presidente em exercício 
Maria Lúcia Cunha de Carvalho solicitou ao Plenário a formação de chapas para a 
escolha do Presidente e do Vice-Presidente para o exercício de 2016. O Conselheiro 



Gustavo Casseb Pessoti declarou que há dois anos recebeu a indicação para o cargo 
de Presidente do CORECON/BA e para ele o cargo seria para incentivar a economia, 
ancorado em pessoas que compõem o colegiado e hoje pede permissão ao Plenário 
para fazer a indicação do Conselheiro Vitor Cesar Ribeiro Lopes, na formação de uma 
Chapa como candidato a Presidente, por se tratar um colega que além de ser um 
excelente economista já vem prestando grande serviço ao Conselho, além de ser um 
profissional que tem grande representatividade. O Conselheiro Vitor Lopes declarou 
que uma enorme satisfação ter o seu nome indicado para Presidente do 
CORECON/BA e sugeriu o nome do Conselheiro Marcus Emerson Verhine para Vice-
Presidente, sendo acatado por todos. A Presidente do Plenário Maria Lucia Cunha de 
Carvalho solicitou a manifestação dos Conselheiros que quisessem apresentar outra 
chapa, mas não houve nenhuma manifestação e a chapa apresentada foi a única 
indicada. Em seguida a Presidente Maria Lúcia Cunha de Carvalho colocou em 
votação a chapa com a indicação do Presidente e Vice-Presidente para o exercício de 
2016, composta, respectivamente, dos Conselheiros Vitor Cesar Ribeiro Lopes e 
Marcus Emerson Verhine, fazendo a chamada de cada membro do Plenário para 
declarar seu voto, sendo a indicação dos referidos Conselheiros aprovada por 
unanimidade, para compor a Chapa Única. O Conselheiro Carlos Rodolfo Lujan 
Franco declarou que os dois Conselheiros são grandes economistas e parabenizou o 
ex-Presidente Gustavo Pessoti pela excelente administração, prosseguindo no 
caminho da valorização da imagem do CORECON/BA em todo o Sistema.  Em 
seguida os candidatos indicados foram consultados e ambos aceitaram a indicação, 
agradecendo a escolha para os mais altos cargos do CORECON/BA. O Conselheiro 
Vitor Cesar Ribeiro Lopes destacou a grande honra com o voto de confiança dos 
colegas de Plenário, dando-lhe a oportunidade de tentar prosseguir com as ações 
iniciadas nos exercícios anteriores e agradeceu especialmente ao Conselheiro 
Gustavo Casseb Pessoti pela confiança ao indicar o seu nome, elogiando a 
administração colegiada. Prosseguindo declarou que um Plano de trabalho para ser 
bem executado necessita do empenho do Presidente, mas com o apoio do colegiado, 
declarando também que para continuar as ações do Conselho é necessário conhecer 
o funcionamento de todo o Sistema. 3. Eleição e Posse do Presidente e Vice-
Presidente – Leitura do Termo de Posse. Após a indicação da composição da Chapa 
Única, a Presidente Maria Lucia Cunha de Carvalho submeteu a indicação da referida 
Chapa à apreciação do Plenário, tendo sido aprovada por aclamação. Em seguida a 
Presidente do Plenário declarou que por não haver outra indicação de Chapa e com a 
concordância de todos os presentes, a Chapa Única foi a vencedora, tendo como 
candidatos para Presidente e Vice-Presidente para o exercício de 2016, 
respectivamente, Vitor Cesar Ribeiro Lopes e Marcus Emerson Verhine.  – Leitura do 
Termo de Posse do Presidente e do Vice-Presidente para o exercício de 2016 e 
assinatura dos eleitos. A Presidente da Plenária Maria Lucia Cunha de Carvalho 
solicitou a Secretária Lucimar Ayres de Almeida que procedesse a leitura do Termo de 
Posse dos Conselheiros eleitos Presidente e Vice Presidente para o exercício de 
2016, Vitor Cesar Ribeiro Lopes e Marcus Emerson Verhine. Realizada a leitura do 
referido Termo, o Presidente e Vice-Presidente eleitos, foram convidados a assinar o 
Termo de Posse e após as assinaturas foram declarados eleitos e empossados pela 
Presidente da Sessão. A seguir, os recém empossados receberam felicitações dos 
colegas de Plenário. 4. Palavras dos novos dirigentes. A Presidente Maria Lucia 
Cunha de Carvalho passou a Presidência da Plenária ao Presidente recém eleito Vitor 
Cesar Ribeiro Lopes que agradecendo aos colegas a escolha do seu nome, 
principalmente ao Economista Gustavo Pessoti, declarou ser uma grande honra e 
responsabilidade substituir colegas que fizeram um excelente trabalho, mas isso lhe 
incentiva a prosseguir com as ações já implementadas e consagradas pela 
comunidade de economia e também procurar implementar aquelas que estão em 
andamento, com o apoio do colegiado. Informou que pretende planejar um plano de 
mídia e continuar buscando formas de trazer o economista ao seu Conselho, 



procurando agregar um plano de trabalho com os colegas de Plenário, de acordo com 
a experiência de cada um. Quanto aos recursos tem que saber o que e como gastar, 
com responsabilidade e cautela. Uma das ações que pretende realizar é procurar 
profissionais capacitados para que possam fazer estudos e palestras que aprofundem 
mais em análise de conjuntura. Procurará realizar um trabalho colegiado, verificando 
as diversas especialidades de cada Conselheiro, desenvolvendo ações que 
interessem a acadêmicos, setor privado e público. O Conselheiro Marcelo Santos 
declarou que até a formação da chapa favorece, por se tratar de dois profissionais que 
representam setores distintos. O Conselheiro Federal Nei Jorge Correia Cardim 
cumprimentou o Presidente eleito, declarando que o Presidente Vitor Lopes é orgulho 
para a nova geração de economistas, por se tratar de um profissional de alta 
qualificação, destacando que a Bahia tem tido o privilégio de contar com Conselheiros 
de excelente qualificação e o CORECON/BA apesar de ser um Conselho médio 
sempre foi elogiado por todo o Sistema, tanto na organização, quanto na qualidade de 
seus membros e responsabilidade financeira. Cumprimentou a presidente em 
exercício Maria Lúcia Cunha de Carvalho e todos os membros do Conselho e 
destacou também o trabalho do ex-Presidente do COFECON, Economista Paulo 
Dantas da Costa que realizou um excelente trabalho no Conselho Federal, sendo 
homenageado e elogiado por todos os membros do Conselho Federal. Destacou 
TAMBÉM QUE A Bahia tem tido excelentes representantes no Conselho Federal que 
vêm prestando grande contribuição ao Sistema. O Superintendente Bruno Pires 
Sacramento também destacou a contribuição do Contador Pedro Gomes da Silva que 
vem prestando um grande serviço ao COFECON na questão do CORECON do Mato 
Grosso. O Conselheiro recém-empossado Luiz Raimundo Barreiros Gavazza saudou o 
Presidente e Vice-Presidente eleitos, declarando que já tem convívio com o Presidente 
Vitor Lopes, o qual se destacou na presidência da DESENBAHIA. Agradeceu sua 
indicação informando que tem consciência da importância do CORECON/BA, não só 
como órgão fiscalizador, mas também agregador e preocupado com as questões do 
economista. Agradeceu ao ex-Presidente Gustavo Pessoti e ao Conselheiro Marcelo 
Santos que lhe fizeram o convite, destacando que na BAHIAGÁS já desenvolvia 
trabalho de parceria com este Conselho e está muito satisfeito por participar, agora, do 
quadro de Conselheiros. Sugeriu discussões sobre a conjuntura ponderando que 
mesmo com pensamentos diferentes os debates são necessários. Em seguida a 
Presidente em exercício passou a Pauta para ser conduzida pelo novo Presidente 
Vitor Cesar Ribeiro Lopes, parabenizando o Presidente e o Vice-Presidente eleitos. O 
Presidente Vitor Cesar Ribeiro Lopes deu continuidade a Sessão Plenária, colocando 
em discussão o item seguinte da Pauta.    5. Eleição dos membros das Comissões 
Permanentes: Licitação e Tomada de Contas para o exercício de 2016. O Presidente 
Vitor Cesar Ribeiro Lopes declarou que na primeira Plenária do exercício são eleitos 
os membros das referida Comissões, disponibilizando aos Conselheiros a escolhas 
dos nomes dos membros que as comporão as citadas comissões. Em seguida foram 
escolhidos e eleitos os membros que comporão a Comissão de Licitação para o 
exercício de 2016: o Conselheiro Arthur Nemrod Menezes Guimarães – Presidente da 
Comissão e as funcionárias do CORECON/BA Tânia Mara Teixeira Rodrigues e 
Rosana Lemos Luciano. Em seguida foram indicados e eleitos para a Comissão de 
Tomada de Contas os Conselheiros Marcelo José dos Santos para Presidente da 
Comissão e os Conselheiros Gustavo Casseb Pessoti e Henrique César da Silva 
Gomes. Todos aprovaram as indicações. 6. Aprovação do Calendário de Sessões 
Plenárias de 2016.  O referido Calendário que foi distribuído entre os Conselheiros que 
comporão o Plenário de 2016  e aprovado por todos. Nada mais havendo a ser 
tratado, o Presidente Vitor Cesar Ribeiro Lopes encerrou os trabalhos da Sessão 
Plenária e eu, Lucimar Ayres de Almeida, lavrei a presente Ata, que vai assinada por 
mim e por todos os presentes. Salvador, 08 de janeiro de 2016. 

 


